

破坏公共设施拟最高罚款500元!

《南京市文明行为促进条例(草案)》一审

快报讯(通讯员 康慧 肖日东 记者 徐红艳)4月23日下午,南京市十六届人大常委会第二十二次会议对《南京市文明行为促进条例(草案)》(以下简称条例草案)进行首次分组审议。现代快报记者注意到,条例草案提出,对在公共设施上涂写、刻画或者违规悬挂、张贴等不文明的行为,拟最高罚款500元;对诚信好市民,拟开通市民诚信卡,在交通出行、金融信贷、医疗就诊等方面都能享受优惠待遇。

近年来,南京坚持文明创建,市民文明素质和城市形象得到提升,创建全国文明城市取得了明显成效。但开车加塞、共享单车随意停放,旅游景区乱写乱画等不文明行为时有发生,文明行为促进和激励急需加强。为给南京建设更高水平的文明城市提供有力的法治保障,市人大常委会把《南京市文明行为促进条例》纳入了今年的立法计划。

市人大常委会教科文卫委主任陈炜介绍,为了做好立法工作,市人大常委会提前介入法规起草

过程。向教科文卫委专业组代表征求意见的同时,深入基层听取交管、镇政府、景区、教育局等一线执法单位的意见。与此同时,还专门梳理了今年人代会期间和“南京市文明行为规范”征集期间集中提出的文明行为相关建议,多方位开展立法调研论证工作。

据了解,《南京市文明行为促进条例(草案)》共六章五十条,就文明行为规范、治理与监督、激励与保障及法律责任等方面进行了具体的规定。

在文明行为规范方面,条例草案着重就维护公共场所秩序、爱护公共环境卫生、文明出行、文明旅游等9个方面提出了明确的要求。现代快报记者了解到,对于随地吐痰、便溺,故意损坏花草树木,扰乱正常医疗秩序,乘坐公共交通工具霸座等一些不文明行为,条例草案提出,按照有关规定予以处罚。特别是在建(构)筑物、公共设施涂写、刻画,或者违规悬挂、张贴的,由城市管理行政主管部门责令改正违法行为,并可以处100元以上

500元以下罚款。

对不文明行为处罚的同时,条例草案还特别强调对文明行为先进个人进行激励。例如,对劳动模范、市级以上“见义勇为”“道德模范”,无偿献血二十次以上者以及优秀志愿者、社工等人员,条例草案提出,由社会信用主管部门会同有关部门纳入诚信好市民名单,并开通市民诚信卡;按照有关规定在交通出行、文旅消费、金融信贷、公共停车场收费、医疗就诊等方面享受优惠待遇。

市人大常委会新闻发言人告诉记者,南京着重加强道德领域突出问题的专项立法,以前制定出台的《南京市国家公祭保障条例》《南京市社会信用条例》等条例,把一些褒扬英烈、不诚信行为纳入了法治范畴,打造了道德立法的“南京样本”。此次《南京市文明行为促进条例(草案)》的出台,是道德立法的延续,目的是通过立法树立鲜明的价值导向和文明标尺,确保以法治的方式保障社会主义核心价值观内化于心,外化于行。



4月23日上午,庆祝渡江战役胜利暨南京解放71周年升国旗仪式在渡江胜利纪念馆渡江胜利纪念馆广场举行 现代快报+ZAKER南京记者 施向辉 摄

庆祝南京解放71周年 渡江胜利纪念馆举行升国旗仪式

快报讯(记者 刘静妍)4月23日上午,庆祝渡江战役胜利暨南京解放71周年升国旗仪式在渡江胜利纪念馆渡江胜利纪念馆广场举行,包括援湖北医务人员在内的社会各界人士参加。

9点,渡江胜利纪念馆前的广场上,五星红旗冉冉升起。1949年4月23日,解放军从浦口渡江,由下关登岸,经挹江门进入南京城。随后,红旗插上了总统府门楼。

“此时此刻,我们来到大江边,与逆行出征、护佑生命、平安归来的白衣天使,与挺身而出、守望家园、奋战一线的抗疫英雄,一同在五星红旗下会合。阳光,再一次倾诉虎踞龙盘今胜昔的豪情;涛声,又一次回荡天翻地覆慨而慷的壮歌。”仪式现场,来自南京师范大学附属中学树人学校初二级的学生朗诵《渡江战歌》。

学生们饱含深情地朗诵:“祖国啊,我们对您说:今天的新一辈,未来的建设者,血是一样的

烫,情是一样的热。我们跟着亲爱的党,投身民族复兴的浩荡洪流,在新时代的‘渡江战役’中,奉献!创造!开拓!听,进军的号角激越吹响,渡江精神,凝铸魂魄,让我们以后备队的名义向着明天宣誓:青春的我,扬帆追梦的信念更加执着;奋斗的我,革命到底的初心永远铭刻!”

朗诵结束后,现场全体人员合唱《歌唱祖国》。

参加这次升国旗仪式的,包括今年的援湖北医务人员。鼓楼医院麻醉科主任医师周路阳告诉记者:“成为这次援湖北医疗队医疗精英中的一员,是我的荣幸。在武汉,我看到中国人民的坚忍、团结、牺牲和奉献的精神,那里发生了无数让我感动的事。”他表示,参加这次升国旗仪式,也让他感到十分荣幸。



扫码看视频

南京实施《野生动物保护法》3年多来 全市新建13个湿地保护小区

快报讯(记者 徐岑 通讯员 周立人 肖日东)4月23日,在南京市十六届人大常委会第二十二次会议上,市人大常委会副主任、执法检查组组长张俊作了关于检查南京《中华人民共和国野生动物保护法》(以下简称《野生动物保护法》)实施情况的报告。

现行的《野生动物保护法》于2016年7月2日由第十二届全国人大常委会第二十一次会议修订,自2017年1月1日起施行。现代快报记者

了解到,3年多来,南京先后新建江豚自然保护区、新洲洲国家湿地公园和上秦淮、池杉湖、东屏湖省级湿地公园;新批复建设湿地保护小区13个。全市自然湿地保护率达68.3%,开展退化湿地恢复治理工程10项,恢复湿地约2.5万亩。到2019年底,全市水生生物保护区已全面禁止生产性捕捞。

据介绍,目前南京地区已经有昆虫795种、鱼类99种、兽类47种、鸟类243种,其中国家和省级重点

保护鸟类126种,占南京市鸟类总数的51.85%。

据介绍,自2016年以来,南京公安系统先后开展“亮剑”“保江湖”“盘羊”等行动,共查处案件14起。

在野生动物救助方面也做了很多努力。据了解,2016年以来,南京共收容救护禽鸟、两栖爬行动物、哺乳动物以及其他野生动物156种6756只。

执法检查中也发现了一些问题。

建行江苏省分行落地首单 江苏自贸区跨境人民币创新试点业务

近日,在人民银行南京分行的指导下,建行江苏省分行于自贸区跨境人民币试点政策实施首日,成功办理4100万元江苏自贸区跨境人民币创新试点业务。

建行江苏省分行主动对接境外银行机构,了解境内外客户的融资需求,落实创新政策导向,向境外某银行提供了4100万元资金融通,用于境外银行对其客户发放人民币融资,境内外协同联动为客户及时解决融资需求,进一步拓宽了境外银行的资金渠道。

建设银行作为国有大型商业银行,始终主动服务和融入国家重大战略,积极参与跨境人民币创新试点,大力支持江苏自贸区建设,在南京江北新区筹建设立自贸区支行和全省跨境金融服务中心,多次对接自贸区内企业,为企业提供一揽子、多领域、全方位的金融服务,并以此业务落地为契机,围绕跨境人民币创新试点政策,进一步支持境外银行机构和企业,为江苏自贸区建设贡献建行智慧。

通讯员 王一

战“疫”不停: 太平人寿江苏分公司温情呵护每一天

在新冠肺炎疫情的特殊时期,太平人寿江苏分公司对客户的服务从未间断,一方面迅速升级服务,将太平人寿健康管理服务中为黄金、铂金、钻石级别VIP客户提供的“24小时电话医生”服务免费开放至所有客户。24小时电话医生服务由三甲医院高年资医生团队组成,提供专业的医疗意见。疫情期间,该项服务共为3728位客户送去了专业的医学指导,包括新冠肺炎的自查、疫情防护知识、日常伤病和各类就医疑问的解答,让客户感受到了疫情期间来自太平的温暖与关怀。

另一方面,为保障客户的健康,太平人寿推出家庭私人健康咨询服务。该服务由英国Circle Health在大中华区成立的第一

家医疗结构圆和医疗咨询顾问担纲,带领咨询助理、客服专员等组成专业服务团队为太平人寿客户提供更具专业的健康管理服务和干预。家庭私人健康咨询服务涵盖了新型冠状病毒防范、常见病/多发病咨询、急诊咨询、损伤类疾病咨询、儿科全科咨询五大类;由值班顾问协调分诊,提高咨询效率,确保“问有所答”,在特殊时期给予客户关怀与支持。

隔离,隔绝不了太平人对客户的真心。疫情,阻断不了太平人为客户服务的决心。太平人寿江苏分公司会坚持服务好每一位客户,一起静待“疫”消云散,拥抱春暖花开。

通讯员 韩青

工行江苏省分行: “六专机制”+“二十条举措”纾困小微企业

为助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,全力支持小微企业有序复工复产,工行江苏省分行推出了“六专”服务机制,细化了“二十条”普惠举措,加大了疫情期间对小微企业的信贷支持力度,为其提供更加高效便捷的普惠金融服务。

据工行江苏省分行相关负责人介绍,该分行对于参与本次疫情防控工作的医疗物资生产流通、生活物资保障等相关行业的小微企业,推出了“抗疫贷”“用工贷”“医保贷”等一系列“专属产品”,贷款方式包括信用、保证、抵押及多种组合方式。其中,对于人民银行名单内的重点疫情小微企业,信用方式由原先200万元调高到

1000万元。目前,工行江苏省分行已向疫情防控相关行业企业投放“抗疫贷”近3亿元。

加大对小微企业的信贷支持力度,仅有产品还不行,还需要有信贷规模支撑。为此,工行江苏省分行为涉及疫情防治物资生产、运输、流通的小微企业设定了贷款“专属规模”,做到优先保障,应保尽保。

据悉,工行江苏省分行推出的“六专”服务机制,除了上述专属产品、专属规模外,还包括为重点防疫抗疫小微企业提供优惠的“专属利率”,进一步降低防疫抗疫行业小微企业综合融资成本,从多方面落实普惠金融服务保障,切实纾困小微企业。

通讯员 王一

邮储银行江苏省分行 开展国家安全教育日宣传活动

近日,邮储银行江苏省分行启动了“安全宣传月”活动和“4·15全民国家安全教育日”宣传教育活动。

新冠肺炎疫情发生以来,邮储银行江苏省分行为确保疫情防控与安全保密管理两不误,开展了“依法保守国家秘密维护国家安全”为主题的国家安全、保密和密码法宣传活动。

从机关到网点,形成覆盖面广、影响深入的宣传网络,措施主要包括:一是依托该行点多面广,贴紧社区、贴紧客户的优势,通过网点LED显示屏、海报机、液晶电视机等方式大力宣传“国家安全,人人有责”“依法适用密码,维护国家安全”“国家秘密关乎国家安全”等宣

传,以网点厅堂与柜面为阵地,以“安全宣传在身边”进行直观、指引、面对面的群众宣传教育,扩大和拓宽宣传成效;二是利用省市分行机关单位电梯、大屏、食堂区域,通过播放宣传短片、教育视频、微信推送等方式开展员工宣传教育活动;三是以“保密知识”读书角作为安全宣传教育的关键一环,以保密书籍为宣传载体,在潜移默化中持续增强员工保密责任意识和“两识”教育,养成良好的保密工作习惯,营造浓厚的保密文化氛围。四是在运用传统载体开展宣传基础上,充分利用“保密观”“保密科学技术”微信公众号、微博等平台,加强宣传,引导全体员工增强保密意识。

通讯员 王一